


	ACTA CONSEJO MUNICIPAL DE LA ACUMAR
Reunión de Subcuenca Media-La Matanza
16 de Julio de 2019


	MINUTA DE ENCUENTRO   





· Lugar: Alma Fuerte 3050, San Justo, La Matanza.
· Fecha: 16/07/2019
· [bookmark: _GoBack]Hora de Inicio: 13.00 hs. 	Hora de Finalización: 15.00 hs.
· 	Participantes:  11
	Nombre 
	Entidad 

	Mariano Ríos Ordoñez
	Representante del CM La Matanza

	Mario Barresi
	Secretario de Espacio y Servicio Público La Matanza 

	Ángel Angel Varchetta 
	Representante del Consejo Municipal Esteban Echeverría

	Máximo Lanzetta
	Representante del Consejo Municipal Almirante Brown

	Silvia Rojas
	Representando a Merlo

	Miriam Zencich
	Merlo

	Gustavo Boccaccio
	Representante del Consejo Municipal Ezeiza.

	Ricardo Rodríguez
	Responsable del Consejo Municipal 

	Victoria Solana
	Consejo Municipal 

	Silvina Melita
	Consejo Municipal 

	Pablo Wozniak
	Consejo Municipal




En el Municipio de La Matanza, a los 16 días del mes de Julio del 2019, siendo las 13:00 hs. Se reúnen en el Palacio Municipal de La Matanza, sito en Almafuerte 3050, San Justo, prov. de Buenos Aires, las/os representantes Municipales de Cuenca Media ante ACUMAR, Ricardo Rodríguez, titular del Consejo Municipal de ACUMAR, Victoria Solana, Pablo Wozniak y Silvina Melita, asistentes administrativas del CM.
POR LOS MUNICIPIOS: Máximo Lanzetta, Angel Angel Varchetta   Angel Varchetta , Gustavo Bocaccio, Silvia Rojas, 
Miriam Zencich, Mariano Ríos Ríos, Mario Barresi,
POR ACUMAR: Ricardo Rodríguez, Titular del Consejo Municipal y equipo.
Objetivo.
A raíz del último encuentro del Consejo Municipal,  realizado el 10 de junio en el contexto del taller de ODS, dónde los representantes marcaron la necesidad de retomar las reuniones del Consejo Municipal con el fin de articular políticas de gestión entre el organismo y los municipios, Ricardo Rodríguez tomo la demanda y propuso realizar reuniones por subcuenca en el territorio; motivo por el cual la reunión de hoy se realiza en el Municipio de La Matanza con el resto de los representantes de la subcuenca Media. 
El objetivo de estas reuniones es que desde el CM se pueda articular entre las necesidades de los municipios y las competencias de las distintas áreas del organismo para poder agilizar las respuestas y potenciar las propuestas.
Es por este motivo que en estas reuniones no se lleva adelante un temario especifico, sino que la intención es levantar de los representantes los distintos temas pendientes, terminar de realizar el circuito de reuniones por subcuenca, y hacer una puesta en común de las necesidades de todos los representantes para delinear el temario que será abordado en la próxima reunión general del CM.
 
Reunión:
Ricardo Rodríguez agradece la presencia de todos/as, y comenta que ante el pedido de los/as representantes, tomo la idea de retomar las reuniones del Consejo Municipal entendiendo la importancia de estos espacios.
Comenta que se ya se realizaron las reuniones  de cuenca Alta y Baja y a pedido de los representantes la idea es retomar las reuniones con los municipios para reflotar los lineamientos entre estos y el organismo.
Se entiende que las reuniones por subcuenca en una mesa chica, tiene por objetivo hablar de las particularidades de los municipios que son parecidas.
El objetivo es tomar las necesidades, llevarlas al organismo para trabajarlas internamente, y luego hacer las devoluciones correspondientes a cada municipio para dar respuesta a las demandas.
Comienza Mariano Ríos Ríos expresando que ver lo que no se hizo sirve para ver qué es lo que  quedo pendiente, propone revisar qué es lo que había comprometido y en base a eso avanzar porque en definitiva la que se termina perjudicando es la gente. Detalla que lo único que se ha obtenido en el último tiempo es un recorte de recursos, una merma de las acciones que Acumar realizaba en el municipio: limpieza de márgenes, atención de salud, en resumen se perdieron temáticas de gestión, y esto se ha planteado en todas las reuniones a las que fuimos. En cuanto a las inundaciones, quedó pendiente la construcción de los reservorios, se ha reducido el programa de limpieza de basurales entonces el municipio destina más recursos económicos en la limpieza de residuos en lugar de avanzar en programas de educación ambiental y programas de separación.
Expresa que se perdió la visión integral de la cuenca, que si bien es cierto que cada municipio tiene particularidades se tiene que mirar como un todo, y lo ejemplifica contando que aquellas inundaciones que más afectaron al municipio tuvieron que ver con la bajada del agua de Cuenca Alta y que se han dejado de hacer obras, de dragado por ejemplo, que resolverían en gran medida las problemáticas por inundación.
Mariano Ríos dice que es imprescindible mirar que es lo que no se hizo, para rectificar el rumbo de gestión.
Ángel Varchetta propone un plan integral de un gran reservorio en la parte baja (laguna de rocha) para resolver el problema de las inundaciones.
Ángel Varchetta comenta que la problemática de los volqueteros en caba se resolvió con la planta de áridos de Varela. Y plantea la necesidad de realizar una planta de áridos regional.
Mariano Ríos comenta sobre retomar los reservorios (11) del plan original, 3 de ellos iban a estar en la Matanza y otro en Marcos Paz. (buscar info).
Ricardo propone realizar una reunión con Ignacio Semenzato de CEAMSE para plantear la posibilidad de desarrollar una planta de áridos.
Angel Varchetta  hace mención al costo de la planta de transferencia, Esteban Echeverria esta trabajando un proyecto para un relleno (Cava2) para disponer los RSU encapsulados.
Gustavo Bocaccio plantea que el tema de cubiertas es complejo y costoso. Ángel Varchetta le comenta sobre un convenio mediante el cual Covelia las retira por el municipio y quedan en contacto para compartir esa información. 
Silvia Rojas plantea el tema de los reservorios, allí en Merlo están construyendo el camino del Buen Aire, y recuerda que se habían realizado audiencias públicas con Vialidad y nuca recibieron una devolución, esa información tiene que estar, es importante retomar el tema de los reservorios porque sería una manera de retener agua, aguas arriba.
Mario Barresi plantea que se necesita, en estos 6 meses, retomar acciones porque la verdad la Matanza no sabe ni siquiera que es lo que está haciendo ACUMAR. La Matanza debía recibir 11 camiones y una pala para la gestión de RSU, no ha recibido nada y sabemos que otros municipios si. 
Pablo Wozniak plantea que es necesario pensar en un plan integral más allá de la coyuntura, porque lo que se trabaje quedará como insumo para la continuidad o para el que venga.
Silvia Rojas pregunta si AySA presento el plan Director de la CMR, comenta que en el Municipio de Merlo no poseen proyectos de ningún tipo de obra, Ricardo se compromete a actuar de nexo para consultar.
Silvia plantea que se habían solicitado 6 (seis) ER, recibieron 1 (una) y quedan 3 (tres) pendientes, Ricardo aprovecha para comentar que Acumar había comprado 60 ER y se entregaron 41, restan 19 que el proveedor entregará paulatinamente a partir de fin de julio, principio de Agosto. Hay 2 o 3 destinadas a lugares definidos por ACUMAR, el resto se distribuirán entre los municipios, queda pendiente definir junto a Lucas Figueras el destino de cada una. 
La Matanza no tiene ER, quisieran pedir. Mario Barresi sostiene que en estos 6 meses que quedan de gestión deberíamos ver qué acciones puede concretar Acumar y avanzar con ellas. 
Gustavo Boccaccio pregunta si hay cestos de separación, Ricardo se compromete a averiguar, la Matanza se suma a ese pedido. Mariano Ríos pregunta si hay proyectos para hacer plazas (puntos limpios), Mario Barresi por su parte plantea que la mayor necesidad del municipio hoy pasa por la limpieza de los márgenes y arroyos, Ricardo comenta que mañana tendrá una reunión con el área de Hídricos de Acumar por un programa de Limpieza de Arroyos Hídricos, Mariano Ríos solicita que el municipio no se entere luego de que el plan este cerrado y que no bajen al municipio sin previamente articular juntos porque suele pasar que luego se enteran que Acumar estuvo en el municipio por las noticias en los medios.
Ricardo comenta que le va a proponer a Ricardo Mazuchelli que, una vez definida la idea del plan, se convoque a los técnicos de los municipios para que sean parte del diseño.
Gustavo Boccaccio: tiene pendiente 2 ER, Gustavo comenta que su problema tiene que ver con la necesidad de personal para poder abrir las ER todos los días (al día de hoy sólo las a abren 2 días por semana, 4 hs). Consulta si podrán recibir apoyo de Acumar en dicho aspecto. Ricardo toma nota para consultar luego. 
Pregunta a la vez si existe algún programa de forestación para la cuenca, Ricardo comenta que esta en proyecto un vivero de plantas nativas, pero estaría concretado para el primer trimestre del 2020, y que si CABA tiene mucha producción de ejemplares, se podría realizar una reunión con Ezeiza para ver la posibilidad de una jornada conjunta.
Máximo expresa que tiene pendiente de entrega una ER, y que las recibidas están todas instaladas y operativas, excepto una. Funcionan 6hs diarias de lunes a viernes y las gestionan seis cooperativas.
Mariano Ríos comenta que La Matanza tenia un proyecto con  (CADE) ENARSA para una planta de tratamiento, una de separación y una de biogás.  La Planta de tratamiento esta parada en el puerto, quizá ACUMAR pueda lograr sacarla e instalarla.
Ricardo comenta sobre la posibilidad de presentar proyectos pare ser financiados por UNOPS. 
Silvia plantea que Merlo no posee obras de infraestructura, y consulta si esos proyectos tienen algún formato especial para presentarlo, Ricardo responde que los presente.
Mariano Ríos solicita si pueden gestionar entrega de camiones, ya que ellos no recibieron en ninguna de las dos últimas entregas. 
Mariano Ríos consulta cuales son las condiciones de los proyectos de UNOPS, ya que en algún momento surgía el inconveniente de que las mejoras habitacionales solo se hacían en viviendas que poseían servicios, y la verdad el municipio prefiere invertir en barrios que no tienen servicios.
Siendo las 15,10 hs se da por finalizada la reunión. -





                                                               Anexo I

La Matanza      - Estaciones Reciclado pendiente.
                         -Necesidad de camiones (en las últimas 2 entregas no recibieron).
                         -Ver equipo de TMB que quedo en el puerto.
                        - Reforzar limpieza de arroyos con cooperativas (hace más de dos años que no se    
                            realizan trabajos)                     
                         -Charlas de Educación Ambiental.

Echeverría     -Planta de áridos en ECOPUNTO 2 (CAVAS).
                       -Reservorios en Laguna de Rocha?
                        - Estaciones Reciclado.

Merlo             -Obras de infraestructura de agua y conexiones.
                       -Reservorios. 
                       - Charlas de Educación Ambiental
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